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2 ft., Negyedévre 7 tt.

el sze Hirdetmények:
ki kiál hasábos petitsor egyszer
. Meg- g kr., többszöri liirde-
agot a tűsnél 7 kr., Bélyegdíj
ti ólmj 30 kr.

Nyílt tér petitsora 1*2 kr.

k jmk

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetleu leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

„Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Más utón haladjunk.
.. Egyesülésben rejlik evő“ szoktuk h<m- 

.roztatni? i>e nemcsak hangoztatjuk, hanem fény­
ig igyekszünk is megvalósitani ezen elvet, 
.Műiden* irányban tömörülnek az erők, hogy 
(.u-\--e<>"\' nemes eszmét diadalra juttassanak. Így 
alakid számos jótékony egyesület, melyek hi­
vatva vannak embertársainkon segiteni, szamukra 
az élet terhét elviselhetőbbé tenni.

S a társadalom, bár áldozatkészségét min­
den irányban igénybe veszik, minden egyes 
alkalommal készséggel meg szokta hozni a
kívánt áldozatot. ,

De ugyanakkor, midőn szívesen es kész­
séggel lerakja filléreit a jótékonyság oltására : 
joggal elvárhatja, sőt megkívánhatja, hogy az 
egyesületek minden igyekezetüket a kitűzött cél 
elérésére fordítsák s a szigoréi takarékosság elvét 
soha szem elől el nem tévesztve, a felesleges 
kiadásoktól óvakodjanak. Erősbödjeuek mind 
inkább befele; mert igy érdemlik ki a kozel- 
ismerést s ennek alapján a további támogatást.

Fájdalom, napjainkban azt tapasztaljuk, 
hogv a leghumauisztikusabb egyesületek is ezen 
célúknak legmegfelelőbb eljárástól eltérnek s 
teljesen megfoghatatlan indokokból oly térre 
lepnek, melyet a komolyan gondolkozó nem­
csak nem helyeselhet, de sót kénytelen a leg­
határozottabban elítélni.

Állításunk igazolásául két, legközelebb le­
tol vt ünnepséget hozunk fel: a veszprémi iparos 
ifjúk ön képző és betegsegélyező egyesületének 
zászlószentelési ünnepélyét, valamint a szombat­
hely! tűzoltó egyesület 15 éves fennállási ünne­
pélyét. Mindkét ünnepség ugyanazon időben: 
augusztus lh-20. napjain zajlott le.

A veszprémi iparos iíjak önképző és beteg- 
suvélvező egyesületének zászlószentelési ünnepé­
lyét iegkevésbbé sem kicsinyeljük. Szép és lel­
kesítő, ha egy egyesület kitűzött céljai meg­
valósítása végett egy, szemmel is látható zászló

„Zahmegye“ tárcája.
A jelen és műit.

Nagyon beteg vagyok, a zíha fojtogat,
Megírni sem tudom tán hattyúdalomat, 
lJedier nem értem el Mathusalem korát,
Még csak kilenczszáz hó hagyá rajtam nyomát.

Sőt mé«- levonhatok belőle két havat 
Kerek kilencszáz hó korom csak úgy marad;
De ezt előlegül már csak elfogadom,
Lesz legalább egy kis foglaló magamon.

Tehát maradjon el most még a hattyúdal, 
Kedélyhangulatom most úgy is mást sugal:
Van sok nevetséges, van sok komoly dolog, 
Költői ábrándom ezek körül forog.
Először is nézzük a komoly dolgokat,
De bölcs legyen, ki itt tanácsot osztogat 
Mert gyakran országok s népek leterdeket 
Egy végzetes lépés dúlja örökre szét.

A félvilág ura volt Róma egykoron,
Megdőlt mihelyt nem járt a régi nyomdokon, 
Midőn az egyszerű erkölcs s erény helyett, 
Mintegy szybarita csak élvet keresett.

Jelenleg is van egy világ birodalom,
Rabszolga ott a nép s önkény az uralom,
Hol a szabadságról álmodni sem szabad, 
Parancsol a kényur, a többi szolgahad.

E birodalom is talán elérte már 
Azon tetőpontot, mely a végső határ;
Mert hát nem álllhat fenn olyan birodalom, 
iiul csak hódításra gondol a hatalom. _______

körül csoportosulhat s a zászlóra tekintve, meg- 
megujul emlékezetében az eszme, melyet meg­
testesíteni mindegyiknek erkölcsi kötelme. „Isten 
áldja a tisztes ipart!“ — midőn a zászlójukon 
levő, e sokat mondó jelszót a veszprémi iparos 
ifjak olvassák, kell, hogy átlássák, mikép „tisz­
tes ipar, isten áldása, üdvös értelmet tartalmazó 
szavak. Tisztes iparra adja az isten áldását, 
tisztes ipart pedig egyedül vallásos és honpolgárt 
erényekkel bíró iparosok létesíthetnek." A 
józan gondolkozó azonban bízóimy ara velünk 
tart, midőn kijelentjük, hogy ezen ünnepséget, 
épen nem tarthatjuk oly országos jelentőségűnek, 
hogy arra az ország összes iparos ifjúsági egye­
sületeit meghívjuk s hogy ezen azután Miskoicz, 
Debreczen, Baiaton-11 Ured, Baiassa-Lryarmat, 
Tab, Tata, Zala-Egerszeg, Kőszeg, Uyor, tizol 
nők, Kolozsvár, Ajka, Usingervölgy, Kosoncz, 
tizombathely, Pápa, Budapest, tizekes-d ehervár, 
Komárom, Arad, (jfecse, Eosoncz, Orosháza es 
Keszthely városok iparos íljusági egyesületei 
magukat képviseltessek. Mindegyik egyesület 
ugyanis e kepviseitetés végett áldozni kénytelen 
azon egyesületi vagyonból, melynek jelentékeny 
részéi maga a társadalom szolgáltatta íeszint 
pártoló tagsági dijaival, részint az egyesület 
által saját céljai javára rendezett mulatságoknak 
látogatása alkalmával.

Hát ha még meggondoljuk, hogy a vesz­
prémi egyesület a magyarral veleszületett tulaj­
donságánál fogva a vendéglátást nagyon is 
fényesen gyakorolta; a vidéki küldöttek íeszeie 
gazdag lakomát rendezett, elvitte őket Balaton- 
Füredre, hol szintén gazdagon megvendégelte 
őket. Ha ezt meggondoljuk, átlátjuk, hogy a 
költekezésből ugyan kijutott a veszprémi egye­
sületnek is.

Ezzel szemben az nem vigasztalás hogy 
a zászlószentelés alkalmával a kimutatás szerint 
1289 forint és 18 drb arany folyt be; mert 
e jelentékeny összeget saját céljaikra igen üdvö­
sen értékesíthették volna.

S mi lett mindennek eredménye ?
A lél világ most is Aliig fegyverben áll,
Egy ur szeszélyével nincs a ki szembe száll;
A diplomácia gyáván csak eltűri 
Hogy cselszövényeit a kényur mint űzi.

A nép leroskad uiár a nagy teher alatt,
Száraz kenyérből is alig jut egy falat;
Ipar, kereskedés pang, nincsen kereset,
Ily állapot bizton végromláshoz vezet /

S ha ilyen a jelen, milyen lesz a jövő,
Főleg ha célt is ér a ravasz cselszövő ?
Pedig aligha lesz útjában akadály,
Mert mindenütt elég árulóra talál.

A nép pedig, melyet könnyű ámítani,
Melynél az értelem inkább csak állati,
Vak szenvedélyében feldúl országokat,
Nem hagyva hátra mást, mint puszta romokat!

De egyszer a megcsalt nép is eszére tér,
Elborzad önmaga romboló szerepén:
Aztán nem áll-e majd a cselszövőn boszut?
Nem főn e bombából ismét gyászkoszorut! V

Mind ez komoly dolog és végzetes lehet,
Ha óriást rajzol elénk a képzelet,
Kit áldozat nélkül ki nem békithetiink,
És csak hunyászkodás mindig a szerepünk.

Mellőzzük el tehát most a mi még komoly,
A nagy világ úgy is csak élvekért bomol;
Ha bölcs Democritosz mindig nevethetett 
Hát miért ne folytatnánk mi is vig életet?

Van mindenünk, főkép: van sok búzánk, borunk !
Baj, hogy vevőt reá csak kötéllel fogunk ;
Rósz hir az is ép most tót árváink felől,
Hogy egyre szöknek a búza kenyé.i elől.

»Szónoklatokban egekig magasztalták az 
ipart, méltatták az iparos osztály társadalmi 
jelentőséget iparosok es nem iparosok vegyest: 
azonban ennek dacára mégis szomorúan fogjuk 
tapasztalni, hogy a helyzeten ez mit sem vál­
toztat. A hazai ipar pártolására nem gondolunk, 
hanem ha nagyobb megrendelni valónk van, 
azt külföldön szerezzük be, vagy a helyi ipar 
mellőzésével más helyeken s ha esetleg egyes 
munkákat itthon készíttetünk, súlyosbítjuk az 
iparos osztály helyzetét az által, liogy úgy 
szólván könyörögnie kell becsülettel megszolgált 
munkájának áráért.

Készünkről az ily költséges, az egyesület 
anyagi érdekeit is sértő ünnepségeknek, a nagy­
hangú magasztalásoknak epen nem vagyunK 
barátai s óhaj tanók, ha ilyenek egyáltalán nem, 
vagy nagyon is ritkán fordulnának elő. Ha az 
egyesület saját körében, belevonva a helyi 
intelhgentiát, üli meg zászlószentelési ünnepélyei, 
sokkai helyesebben cselekszik s jelentékeny 
összeg marad meg lassan összegyűjtött vagyo­
nából.

Hasonlóan kell nyilatkoznunk a szombat- 
helyi tűzoltó-egyesület lő éves fennállási ünne­
pélyéről is, hova Vas, Zala, tiopron és Veszprém 
megyékből 17 helyről 16U tűzoltó gyűlt egybe, 
ti miért ? Hogy jelen legyenek akkor, midőn 
az egyesület elnöke az egyesület 15 éves fenn­
állási ünnepélyét méltatva, mellére tűzte a szol­
gálati érmet az egyesület alapítása óta tehat 
15 évig, valamint a 1U évig működő tagoknak, 
ti midőn ugyanakkor ugyanott a dunántúli 
tűzoltók kerületi szövetségé évi közgyűlését 
akarja megtartani, ezt nem teheti, mivel a köz­
gyűlésén csak hatan jelentek meg.

Azt Inszszük, hogy a tüzoito ügy országos 
ügy s annak nagy fontossága által sokkal jobban 
át van hatva a társadalom, semhogy minden,
ily csekély jelentőségű egyesületi esemény al­
kalmával rendezett ünnepségeket vidéki társ- 
egyesületek közreműködése illetve részvéte nélkül 
megtartani ne lehetne.
De mért is szeressék a buzakenyeret ?
Ha tejbe tördelik felissza a tejet;
A zabkenyér otthon nem itta tel soha,
Jobb lesz nekik tehát, ha elmennek haza.

Mi ugyan sajnáljuk, de hát mit tehetünk,
A falba nem verjük miatta a fejünk ;
Volt már nekünk önnél sokkal nagyobb bajunk, 
Csodálatosképen még is csak megvagyunk.

Pénzünk ugyan nincsen, de kölcsönt vehetünk, 
Mig búzaföldünk vau, addig van hitelünk ;
Igaz, ha mindig csak lakzin jár az eszünk, 
Kétségkívül hamar végzett gazdák leszünk.

Pedig mi bosszú már a végzettek sora,
Rá példa a végzett jogászok tábora;
Hányféle végzett van még ezeken fölül ?
Kiknél hibát látunk már a kréta körül.

Minő hibák játszák itt a főszerepet ?
Csak úgy hamarjában leírni nem lehet ;
De hát egyet-kettőt mégis elmondhatunk,
Nem hangzik el talán pusztában a szavunk.

Tagadni nem lehet, hogy egyik főbajunk 
Az: hogy democraták csak föl felé vagyunk ;
De le felé már nem játszunk deiuocrátát,
S elvetjük a jogos egyenlőség tanát.

Ebből következik aztán csak nagy fiamar,
Mind házi, mind egyéb dolgunkban a zavar;
Mert mig erőnkön túl játszuk fent a nagyot, 
Házunkra addig lent megütik a dobot.

Könnyelműség, élvvágy s tág lelkiismeret, 
Mindannyi bő forrás, melyből sok baj ered; 
Pedig jutott soknak ezekből jó adag,
Szerencse, hogy nem mind gonosz szívből fakad.

Jelen számunkhoz y4 iv melléklet van csatolva.
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A lefolyt két ünnepségből, minők pedig 
az ország különböző részein évenként meg-meg­
újulnak, levonhatjuk a tanúságot.

Az egyesületek tartsák mindenkor szigorúan 
szemük előtt kitűzött célúkat s mivel a legtöbb 
egyesületnél a cél megvalósításánál a főszerepet 
a pénz, az anyagi támogatás viszi, kerüljenek 
minden, nem a cél megvalósítására szolgáló 
kiadást.

Kerüljék különösen az ily ünnepségeket, 
melyek nemcsak egy, hanem több hason irányú 
egyesületek vagyonát is csökkentik anélkül, 
hogy magának az eszmének nagyobb propagan­
dát szerezhetnének.

Csak igy tudják a közönségnek feléjük 
fordult bizalmát és támogatását továbbra is 
megtartani, csak igy gyarapíthatják folytonosan 
egyesületük pártoló tagjainak számát, mig az 
ily költségeskedések csökkentik a közönség 
érdéklődését és anyagi segélyezését.

A -Zalamegyei gazdasági egyesület“ hivatalos
értesítője.

Jegyzőkönyv.
Felvéve ÍV.-Lengyelben 1888. augusztus 19-én a n.-lengyeli 
gazdakörnek folyó évi augusztus hó 14-én összehívott köz­

gyűléséről.
Jelen levők:

Tek. Skublics Jenő elnök, Horváth Alajos alelnök 
és pénztáros, Bándy László, JDospot Gábor, Kis István, 
Kis László, Hordós János, itj. és id. Győrfy Józseí, 
'lakó János, itj. Jakab Ferenc, Büdür János, Szekeres 
György, Lakatos Ferenez, Kráusz Ignác, Lukács András, 
Galambos László, ifj. Sebestyén János, Bek György és 
több tag.

Llnök ur üdvözölve a jelenvolt számos tagokat, a 
közgyűlés tárgy sorához képest előterjeszti a tenyész­
állat dijjazás célját és a gazdaközönségre fontosságát s 
felhívja a jelenlevőket, nyilatkozzanak, valljon a tenyész­
állat kiállítást és díjazást folyó évben megtartani akarják-e 
és ha igen, úgy annak határideje- és kivitelére észre­
vételeiket adnák elő. Mire nézve Dospot Gábor, itj. 
Győrly József, Jakab Ferenc és több tag hozzászólása 
után határoztatok:

1. A n.-lengyeli gazdakör folyó évi szeptember 
lö-án délelőtt 1U órakor megnyitandó 1-től 3 éves 
tény ész szarvasmarha és ugyan annyi idős tény ész ló 
dijjazást rendez, melyen az első rendűnek találandó, a 
gazdakör tagjai tulajdonát képező, azok által nevelt 
üsző és bika borjú, kanca és mén csikó egyenként egy 
arany nyal, 2-iknak ítélendő üsző és bika borjú, kanca 
és mén csikó egyoukint 2 ezüst írttal, 111-ad rendűnek 
ítélendő üsző és bika borjú, kanca és mén csikó pedig 
egyenkint egy ezüst írttal dijjaztatik, a körnek nem 
tagjai tulajdonát és nevelését képező üsző és bika borjú, 
mén és kaneacsikó, valamint a kör tagjai tulajdonát 
képező ökör tinó és heréit csikó pedig a nyerendő 
osztályzat szerint dicsérő okirattal dijjaztatik, e célból 
a kör közelébe eső minden községhez a körjegyzője 
által felhívás intéztessék, hogy a kiállítást kiki lehetőleg 
támogassa, s annak sikerét előmozdítani, egyszersmint 
állataik kiállításával és jelenlétükkel emelni szívesked­
jenek.

Igaz, könnyen segít a könnyelmű magán,
Mert hát egyet ránt csak pisztolya ravaszán;
Az élv után homlok okosabban teszik,
A pisztoly árát is inkább eldőzsölik.

Kinél azonban tág a lelkiismeret,
Mentségre gondol az, mely uj bűnbe vezet;
Pisztoly, kötél ugyan megmentené hamar,
De már ezekre csak gondolni sem akar.

Mert hát amaz csuful szétzúzná a fejét,
Emez meggátolná végkép lélegzetét;
Így a menekülés csak egy módon lehet,
Börtönbe megy, hiszen talál ott jó helyet.

Nem oly nagyon régen, mig lábra nem kapott 
Dologtalanságban csak lopni a napot;
Mig hivatásának mindenki megfelelt,
S a munkatisztelet tölté be a kebelt; —

A mig alattomos szédelgő utakon 
Vagyonra szert tenni nem törtek oly vakon,
Nagyzási hóborttal nem volt fejünk tele,
A cim betegségbe sem estünk még bele ; —

Mig asszonyaiknak is az volt legszebb zene,
Ha jó vígan pergett a rokka kereke,
Míg lányaink fontak szép vékony fonalat,
8 mellette megfogták a főző kanalat; —

A mig hivatlan és hivatott egyaránt,
Nem zörgetett késő estig a zongorán;
Mig egyszerűségben folytak le napjaink 
És életuntakká nem lettek ifjaink :

Addig mi ritka volt a szédelgők sora,
Öngyilkos ifjúról nem hallottunk soha;
Még akkor a nő is sütni főzni tudott,
Arcára rózsaszint a konyhatüz adott.
És most?! de tán jobb lesz, ha erről hallgatunk,
Hisz úgy is elhangzik a pusztában szavunk,
Úgy is mivel jobbnak festém a múltakat,
Tudom az égbolt is a fejemre szakad.

Szabó Samu.

Különösen pedig a tek. megyei gazdasági anya- 
egyesület, a megyei és kerület: lótenyésztési bizottsági 
elnök urak e jegyzőkönyv erre vonatkozó részének 
megküldésével megkéretnek, hogy e kiállítást személye­
sen vagy képviselő által szerencséltetni méltóztassanak, 
a kör pénztárneka is megbizatik, hogy a tek. inegyei 
gazdasági anyaegyesülettől e kör céljaira folyóvá tett 
150 irtot felvenni és a dijakhoz szükséges pénzeket 
beszerezni szíveskedjék, egyszersmint bíráló bizottság 
elnökéül tek. Skublics Zsigmond ur, tagokul pedig 
Doszpot Gábor és Horváth Alajos n.-lengyeli, Maicz 
János és Vas Ferenc döbrétei, Váiszbekker János és 
Lukács András ormándlaki, Boronyák Józseí és Pödör 
Imre gellérházi, Takó János és Bödör János mi lej i, ft. 
Vallner István keresztúri, Sipos Ágoston liczkói, ifj. 
Novak István és Tulok Sámuel bollahidai lakos tag 
urak választattak meg és e tisztség teljesítésére fel­
kéretnek . — Végre Horváth Alajos alelnök ur a kiál 
litási hely átengedése és az eddigi mód szerinti beren­
dezésére felkéretik.

2. A Petri-Kereszturon használatba volt konkoly 
választó rostát kijavítás végett N.-Lengyelbe hozatni 
Bödör János tag ur felkéretik; innét kijavítás után 
Rózsásszeg és Milej községben tagoknak fog haszná­
latba adatni.

3. Viosz Elemér és Huss devecseri gazdasági gép 
és vasraktáros urak jelenvolt utazó ügynökénél egy 
nagyobbszerü tirör-rosta megrendeltetett, mely állandóan 
Horváth Alajos alelnök urnái lesz elhelyezve és a hasz­
nálni óhajtó tagurak gabonájukat oda szállítva az elő 
legesen bejelentendő sor szerint ott helyben tisztíthat­
ják meg.

4. A hátralékos egy frtos tagok tartozásaik lefize­
tésére a kikiáltási napig felhivattak, az 5 frtos tagok 
pedig külöu irásbelileg telhivatni határoztatik.

5. Elnök ur előterjesztésére a gyakorlati mezőgazda

~~ ünnepnapokon mise előtt a gazdasági körjegy­
zőjénél minden tag olvashatja vagy felolvasásánál jelen 
tehet, év végén pedig a példányok távolabb eső közsé­
geknek bejelentési sor szerint bizonyos időre visszaadás 
kötelezettség mellett kiadatnak.

Ezek után elnök ur megköszönvén a nagyszámú 
tagok részvétét, a gyűlést, más tárgy nem lévén, befeje­
zettnek nyilvánította, mely után viszont a jelen volt 
tagok elnök urnák szives odadó fáradozását meg­
köszönték. — K. m. f.

Strauss Sándor,
jegyző.

Skublics Jenő,
elsők.

Szabályrendelet
a Zala Egerszeg városi vágóhídon történendő el

járásról.
1

Általános szabályok:
1. §. Köz- és állategészségi szempontból minden 

mészáros, hentes és korcsmáros, ki Zala-Egerszeg város 
és Óla külváros területén húst árulni akar, köteles a 
városi vágóhídon az előirt szabályok megtartása mellett 
a hús mérésre szánt marhát, bor jut, juhot, kecskét és 
sertvést levágni vagy leülni annyival inkább, hogy ily 
módon úgy a hatósági felügyelet, a marha tulajdon és 
árlati levelek tekintetében, mint a marhák és egyéb 
eölni szándékolt állatok és az elárusítandó hús egészség és 
volta tekintetében kellő sikerrel gyakorolható legyen, 
mégis a város lakott határán kívül történő marha vá­
gás által eddig a városban szét szórtan történ vágás 
által a városban a közegészségre történt veszélyes álla­
pot és az ez iránti aggodalom megszűnjék.

2. §. Minden mészáros, hentes vagy korcsmáros 
köteles az 1874-ik évi XX. t. c. 22. §. értelmében a 
mint valamely más helyről származó szarvasmarhát, 
bor jut, juhot, kecskét vagy disznót Zala-Egerszeg város 
vagy Óla külváros határára hajt, a behajtástól számított 
12 óra lefolyása alatt erről a városi hatóságnál jelentést 
tenni, a vett és behajtott barmokról szabályszerű járlatí 
levelet egyidejűleg bemutatni, mely bemutatás igazo­
lása a járlati levélen aláírással megjegyeztetik.

3. §. Az, aki oly eseteket jelent fel, melyből 
kitűnik, hogy valamely mészáros, hentes vagy korcs­
máros az előző §-ban foglalt kötelmének meg nem felelt, 
1 írttól 10 frtig terjedhető jutalomban részesül.

4. §. Oly szarvas marha, mely marhaigazolvánnyal, 
a jegyző" hivatal által láttamozott járlati levéllel nem 
bir, senki által le nem vágatható, minek megtartására 
első sorban a hatósági állat orvos tartozik felügyelni, 
ki ezért egyszersmind felelős.

5. §. Ha bármi módon kiderül, hogy valamely 
mészáros oly szarvasmarhát vágott le, melyről szabály­
szerű bejelentést igazoló járlati levele vagy tulajdont 
bizonyító igazolványa nincs, az esetben a szarvasmarha 
csempészetnek tekintetvén, annak húsa és tartalékai 
elkoboztatni fognak, a mészáros pedig ezenfelül a 15. 
§-ban érintett módon büntettetik, sőt az 1874. évi XX. 
t. c. 59. és 60 §§ ai alapján, miután a jogszerű tulajdon 
igazolva nincs, ellene a bűnvádi eljárás megindítása 
iránt a kellő intézkedések megtétetni fognak.

6. §. Minden mészáros köteles, mielőtt valamely 
marhát, borjut vagy juhot levágna, erről 24 órával 
előbb a városi pénztárnál jelentést tenni es a közvágó­
híd használásáért járó dijat lefizetni, miről fizetési bai- 
cát nyer.

7. §. Semmiféle szarvasmarha, borjú, juh le nem 
vágható mindaddig, mig azt a hatósági állatorvos köz­
vetlen meg nem vizsgálja, ezen vizsgálat azonban csak 
úgy érvényes, ha közvetlen a vágás előtt és alatt tör­
ténik ; megelőző vizsgálat tehát úgy tekintetik, mintha 
az nem is teljesittetett volna.

8. §. Ha valamely mészáros marháját vizsgálat 
nélkül vágná le, a mennyiben a 2 és 5 §-ban előírtak

megsértve nem lennének, esetről esetre 1 írttól 20 írtig 
büntettetik, ha pedig a lávágott marha húsát is elvimié 
vizsgálat nélkül, ezen büntetésen felül a szabálytalanul 
levágott marha húsa is elkoboztatik.

0. §. Minden mészáros tartozik magát cselédjei 
és szolgáival együtt a megszabott vágási rend es sza 
bályok hoz alkalmazni és azt akár maga, akár hozzá 
tartozói szegnék meg, esetről esetre 1 írttól 20 írtig 
büntettetik, mit még cselédei és hozzá tartozóiért is a 
mészáros tartozik megfizetni.

11. Házirend.
10. §. Minden mészáros köteles a tisztaságra tel 

ügyelni, ennélfogva minden vágás után vágó helyét 
azonnal a vértől és mocsoktól megtisztítani, ellenkezőleg 
a 9. §. szerint elmarasztalva lesz.

11. §. Mielőtt valamely marha, borjú vagy juh 
levágatnék, az állatorvos által megvizsgálandó és a 
mennyiben egészségesnek jelentetik ki, vágható le, a 
levágott marha, borjú, juh húsa szinte megvizsgálandó 
és csak az egészségesnek kijelentett hús használható 
elárusitásra.

12. §. A mennyiben a vágásra szánt marha, borjú 
vagy juh betegnek találtatik, a levágás tilos, ha csak 
a betegség nem olyan, hogy a levágást nem gátolja : 
más esetben, ha a betegség az állat egészségre és köz 
egészségre nem ártalmas, a levágás csak teljes gyű 
gyulás után történhetik, káros vagy veszélyes betegség 
vagy gyanuság esetén az 1874. XX. t. c. határozatai 
lépnek érvénybe.

13. §. Beteg és egészségtelennek talált hús azon 
nal megsemmisítendő.

14. §. A 2-ik §-ban előirt s a levágandó marhákra 
vonatkozó egészségügyi szabályok megtartását célzó 
intézkedés ellen elkövetett mulasztás az 5-ik § ban 
említett visszaélés, úgy általában az 1879. XL. t. e. 
104. §-ában meghatározott kihágások esetében minden 
mészáros az idézett törvény szakasza szerint büntetendő.

15. §. Az állat és hús vizsgálatot tel,esitő állat 
orvosnak a vágóhidhoz vitele a fogattal biró mészárosok 
által felváltva és sorrend szerint teijesittetik.

16. §. A vágóhíd és hozzá tartozó épületek ron­
gálása tilos, a kárttevő kártérítéssel tartozik és a segéd 
munkások, vagy a cselédek által okozott kárt a mé­
száros téri ti meg.

III. A fizetésről.
17. §. Minden levágandó szarvasmarha után, te 

kintet nélkül azon körülményre, vájjon az üsző-e vagy 
tinó, vagy kifejlett szarvasmarha, I fi t azaz egy forint, 
minden darab borjú után pedig 30 kr., minden darab 
juh és kecske után 15 kr vágási dij fizetendő a városi 
pénztárban.

18. §. A vágási díj a 6-ik §-bau előírt jelentés 
alkalmával mindenkor előre lefizetendő.

19. §. Semmiféle marha, borjú, juh vagy kecske 
mindaddig le nem vágható, mig a vágási dij le nem 
fizettetett.

20. §. Ennek ellenőrzése tekintetéből az állatorvos 
a vágás előtt a fizetési bárcát előkivánni köteles és azt 
magánál meg is tartja és havi kimutatásai beterjesz 
lésekor sorrendben a városi tanácsnál benyújtja.

21. §. A mennyiben valamely mészáros marhat, 
bor jut, juhokat és kecskéket fizetési bárca átadása 
nélkül vágna le, nem csak a vágási dijat, de annak 
tízszeres összegét az ily módon történt levágást meg 
nem gátoló állatorvos téríti meg, sőt az elmozdításnak 
2 §. oka is lehet.

IV. Az állatorvos.
22. §. A városi állatorvos a városi közvágóhíd 

közvetlen felügyelője, a vágó marhák és árulásra szánt 
hús egészségi állapotának megvizsgálója.

23. §. E célból intézkedéseit mind a mészárosok, 
mind a vágóhídi szolga szorosan megtartani tartozik.

24. §. A városi állatorvos felügyel
a) hogy a vágóhíd és istállók általában tisztán 

tartassanak ;
b) hogy a levágandó marha, borjú, juh és kecske 

egészséges állapotban legyen és beteges marha le le­

vágassák ;
c) hogy a levágott marha húsa csak akkor vitet 

hessék el kivágásra, ha az teljesen egészséges, el len ke 
zőleg, ha a hús beteg vagy egészségre ártalmasnak 
találtatnék, annak megsemmisítését rendeli cl és lehető 
ségig ezen megsemmisítés végrehajtására felügyel ;

d) ellenőrzi, hogy a mészárosok marhai tulajdoni 
lag marha és járlati levelekkel ellátva legyenek, hogy 
a behozott marhák szabályszerű jelentése megtörtént <- t 
és felügyel arra is, hogy a felmutatott járlati és mai 
ha levél a kijelelt és levágandó marhával teljesen 
egyezik; gyanús, tolvajolt vagy csempészettnek latszó 
marhát lefoglal és jelentését a tanácsnak azonnal meg 
teendi ;

e) levágott marhákról egyidejűleg jegyzéket vezet 
és ezen jegyzék havi kivonatait minden hó 3-ig a ta 
nácsnak bemutatja ;

f) a vágóhidnál szükséges intézkedések vagy ja­
vaslatokról jelentést illetőleg javaslatot tesz;

g) felügyel és ellenőrzi a vágási dijak szabalvszeiü 
befizetését és ezen szabályok szoros megtai tasát.

25. §. A fizetés ellenőrzésére tartozik az állat 
orvos a vágás előtt a fizetési harcát előkivánni és azt 
átvenni.

26. §. A mennyiben hatáskörében oly kérdés me 
riilne tel, melyek sem ezen szabályok, sem rendelet 
vagy törvény intézkedése alá nem esnek, utasításért a 
tanácshoz folyamodik.

27. §. A városi állatorvos tartozik minden marhát, 
borjut, juhot és kecskét levágás előtt és levágás után 
megvizsgálni, e végből a vágó hidon minden nap, ha 
szükséges többször is megjelenni.

28. §. Ha az állatorvos a vizsgálat teljesítését 
távoliét vagy betegség miatt nem teljesíthetné, tartozik 
magát és pedig mulhatlanul helyettesíteni, annyival 
inkább, mert vizsgálat nélkül semminemű levágás vagy



a |ms elárusitása az 5—8 és 14. §§-ai szerinti bünte- 
tHsvk terhe mellett nem történhetik.

’2\). A helyettesítés vagy előre bejelentés foly­
tan szávai, vagy a helyettesítőnek adandó írásbeli meg- 

zás által történik, a meghatalmazás azonban altalános 
hét, ha nem csak pontosan kiteendő időig ér­

őt). t<. A mennyiben az állatorvos mulasztása vagy

l)IZi
nem l( 
vén vés.

szaludy ta lan fcljiírásai miatt
felelős es tér késs;el tartozik, s
tanácsii V égzéssel állomásától

31. $. Az állatorvos tel
mindé n 1 e vágott szarvHsmarh;
borjú, jn h vagy kecske után
a indy ; íz illető mészárosok
tizet t * ■tik ki.

32. is. A megállapított
orvos Sííjátkezü leg aláirt k
kitiiguVSztve tartani köteles.

íj. Jelt■ii szabályok i
a váirobi tanács esetről esetrt

rviiiv előnyökben részesíti a biztosító társaság 
a jég szövetkezet tagjait?

Nagy érdeklődést keltő, feltűnő jelenség vonja 
a «-ára bizonyos idő óta a gazda közönség éber hg) e

e> v . . . I " ______ AI to.m 
lilét. ogy voltaképpen maga az első magyar álta-ti’ V. 1 v rr ° . t • t .
,anos biztositó intézet változtatott-e elvet es irányt, 
va«v csak a személyzetben van a nagy változásiakét 
lel Te vés közül utóbbi bir nagyobb valószínűséggel; de 
lény az, hogy a jég szövetkezet életbeléptetése óta a 
biztositó intézetnek a közönség irányában eddig tanú­
sított eljárásánál nagy fordulat állott be.

Míg a szövetkezet megalakulása előtt a legtapasz­
taltabb s ügyes szakférfiúk a legnagyobb tapintatosság­
gal, a biztositó intézet megkárosítása nélkül, mégis a 
oiztositott felek teljes megelégedésére és kifogástalanul 
teljesítették a jégkár felvételt s igy eljárásuk által a 
gazda közönséget feltétlenül az első magyar általános 
biztosító intézet részére hódították — addig ma nap 
seregestül jut be protectio utján a még praktikans éveit 
elő fiatal elein, kik mint „Inspektorok" képzelődés, vagy 
szakértelem hiányából csak megtizedelik a valódi kárt 
s kihívó viselkedésükkel elidegenítik a publikumot. A 
szövetkezeti tagok részéről mind tömegesebben emeltet­
nek e miatt a panaszok.

Álljon itt egy, a saját tapasztalásomból merített
adat. a óvben különösen a gazdasági egyesületek

által indított erős agitatio, de meg a biztositó intézet 
kebeléből kiküldött tagoknak túlhajtott capacitatiója 
következtében én is a szövetkezetbe léptem húsz­
ezer forint törzs bevallással.

Az 1888. évi terményekből a búzát 8 írt, a rozsot 
fi írt, árpát ü irt, zabot 6 írt biztosítva tizetek 240 
irt dijat. Közvetlen az aratás előtt 16 catr. hold árpát
vs Hi catr. hold zabot, már mint teljesen érett terményt, 
i rős jég csépelte meg ; felszólítottam a zala-tárnoki 
ügynök3 urat a jégkár bejelentésére és egyúttal felkér­
tem őt, hogy távollétemben engem a kár helyszínen 
helyettesítsen. A nagykanizsai tóügynökségtől kiküldött 
becslő biztos ur az árpábvm catr. holdakért tel becsi 
mérőt, a zabban három bécsi mérő kárt liquidált.

A nagy sérelem következtében indíttatva éreztem 
magamat a kárt után becsültetui, mire nézve meghív­
tam három községből a három bírót, és a három albírót, 
ezen hat tagú bizottság a harmad napra megejtett aratás 
közben constatálta, hogy az árpának, úgy a zabnak 
teljesen 1 ,,-od része maradott a jégkár miatt a földön, 
mert a jég által levert árpa kalászokat, mint azt a 
becslő biztos tanácsolta, — sem gereblyével, sem 
kézzel felszedni nem lehetett. - Hogy a valódi kart 
a meghívott hat tagú bizottság, még is ötven arató ha 
kívántatik esküvel is beigazolni hajlandók, egy kezem­
nél lévő okmányban kijelentették. — Ezen körülmény­
ről értesítettem a nagykanizsai főügynökséget, de altata
röviden a íj hoz utasítottam. , .

Még nem mondottam el mindent. A b írttal biz 
tositott árpát leszállította a becslő biztos ur 4 írtra, a 
zabot 5 Írtra, most még levont fuvardíjra meter ma- 
zsánkint 40 kr. s igy készítve el számadását, a catr. 
holdankint felvett - , mérő árpát fizetni szándékozott 
ö Irt 60 kr — amit azonban vissza utasítottam.

Mindezek után felkérendőknek tartom azon egye­
sületeket és egyeseket, kik annak idején a szövetkezet 
apostolai voltak, ne vonják meg jó tanácsaikat a jég 
szövetkezet tagjaitól. A jövőben minő eljárást kövesse­
nek, mily árak mellett biztosítsák jégkár ellen termé­
nyeiket, hogy a befizetett díjak a biztosító intézet alta 
eszközölni szokott túlságos ár leszállítás miatt mind 
kárba ne vesszenek, de hogy jégkár esetén még is va­
lami csekély kárpótlást kapjanak.

Pót érettségi vizsgálat. A zala egerszegi polgári 
iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál a pót­
érettségi vizsgálat augusztus hó 31-én tartatott. Biztosok 
voltakba vallás- és közöktatátásngyi minisztérium részé­
ről dr. Ruzsieska Kálmán megyei kir. tanfelügyelő s a 
kereskedelemügyi minisztérium részéről Árvay István 
megyei közgazdasági előadó urak. A pótvizsgálatra je­
lentkezett mindkét növendék sikerrel állotta ki a vizs­
gálatot.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Ordner Adóit városi 
orvos ur a zala-egerszegi polgári iskolai tanulók könyv­
tára részére 18 kötet részint magyar, részint német -- 
müvet volt szives adományozni, melyért hálás köszönetét 
fejezi ki az intézet igazgatósága.

Közkórház. A zala-egerszegi városi kórház a bel­
ügyminisztérium által szeptember hó 1-től közkórházi 
jelleggel ruháztatott fel s a napi élelmezés ára 66 kraj­
cárban lett megállapítva.

A Stern-csalad által alapított kórháznak a városi 
most már közkórházzal való egyesítése- mint értesülünk 
legközelebb megvalósul, amennyiben az egyesítés ^ fel­
tételei kölcsönösen megállapittattak s jóváhagyás végett 
legközelebb a képviselőtestületi üléshez terjesztetnek. 
Az egyesítés feltételei: a kórház épület, valamint 15 
ezer forint értékpapír a városnak átadatnék oly kép, 
hogy az épülettel szabadon rendelkezhetik, a 15 ezer 
forintból 5 ezer forint kórházi építkezésre használható, 
10 ezer forint pedig alapítvány gyanánt kezelendő. A 
közkórháznál két terem fölé kifüggesztendő, hogy, a 
Stern család alapítványa, egyik terembe az alapító képe 
kifüggesztendő, a család egy tagja által a kórház igaz­
gató tanácsában képviselve legyen s a családi kórház 
jelenlegi orvosa dr. Isoo János a közkórház másod or­
vosa legyen. E feltételek oly méltányosak, hogy nincs 
kétségünk az iránt, miszerint a képviselőtestület az 
egyesítés eme feltételeit vita nélkül elfogadja. 
b Tanítók figyelmébe ajánljuk a vallás- és közokta­

tásügyi minisztériumnak f. évi 26,662. sz. a. kelt követ- 
kezíT rendeletét: „Tapasztaltait, hogy a népoktatási 
tanintézeteknél, továbbá tanító- és tanitónőképezdéknél, 
felsőbb leányiskoláknál és kereskedelmi iskoláknál 
működő s a kormány kinevezésétől függő tanerők 
próbaidejük lejártával a véglegesítés kérelmezésével 
néha hosszú ideig késedelmeskednek. Midőn azután 
a véglegesítésben részesülnek, egyszersmind a mái 
kiérdemelt évötödös fizetési pótlékokra is igényt emelnek. 
Ezen pótlékok cimén ilyenkor néha, tekintettel a ki­
mutatott szolgálati idő hosszúságára, egyszerre nagyobb 
összeg folyósítása válik szükségesssé, mely nagyobb 
összeg fedezéséről az illető évi államköltségvetésben 
természetesen gondoskodva nincsen. A _ szóban levő 
késedelmezés szülte visszáságoknak a jövőre nézve

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Püspökszentelés Veszprémben. Báró Hornig Ká­

roly veszprémi püspök felszentelés! és beiktatási ünne­
pelve 1. hó 8-án nagy fénynyel tartatik. A felszentelést 
maga Simor János hercegprímás végezi Zalka János 
győri és llidtsy Kornél szombathelyi püspökök seged 
lett: mellett. Az új püspököt ez ünnepély alkalmából 
Zalamegyc is kiildöttségileg fogja üdvözölni.

Gyaszöiise Trefort miniszterért. A zala-egerszegi 
róni. katli. plébánia templomban Trefort Ágoston vallás- 
és közoktatásügyi miniszter lelki üdvéért augusztus hó 
2'.) én d. e. 9 órakor tartott Balaton József helybeli 
esperes-plébános a káplánok segédlete mellett ünnepélyes 
gyászisteni tiszteletet, melyen megjelentek a helyben 
székelő hatóságok, hivatalok es testületek.

tyfetíULl L1J űüui vv/ * Q 7 ... •
meggátlása céljából szükségesnek tartom kijelenteni, 
hogy ezen túl oly tanerők részére, kik a véglegesitesért 
a próbaidő lejártától számítandó legkésőbben három ho 
alatt nem folyamodnak, az évötödös, fizetési pótlékok, 
amennyiben ilyenekre szolgálati idejüknél fogva mai- 
korábbról igényt tarthatnak, csak a véglegesítés iránti 
kérvény benyújtása napját követő hónap elsejétől kezdve 
fognak megállapittatni és folyóvá tétetni.

Engedélyhez kötött és engedélyhez nem kötött 
építkezések közötti különbség. A földmivelés, ipar és 
kereskedelemügyi miniszter azon kérdésre, hogy mily 
alapelvek szerint tétessék különbség az engedélyhez 
kötött és engedélyhez nem kötött építkezések között, 
felmerült esetből, következő elvi elhatározást mondotta 
ki: „Valamely törvény hatóság egész területén életbe­
léptetendő építkezési szabályrendelet alkotásánál, az 
építkezési engedélyhez kötött építkezések meghatározása 
tekintetében, első sorban figyelembe veendő azon 
különbség, mely a megye egyes községei kozott az 
építkezések minőségét ép úgy, mint a lakosság anyagi 
helyzetét illetőleg, fennáll. Városokban mind a tüzrend- 
őri szempont, mind a városi rendezési érdekek szigorú 
ellenőrzés alá veendők, s engedélyhez kötendők, falun 
ellenben, hol a hagyományos építkezés divatozik, az 
építkezésnek engedélyhez kötése szükségtelennek latszik , 
mindazon által ily községekben is a középületek, mint 
templomok, iskolák, valamint a nagyobb falusi lakhazak 
tormájától lényegesen eltérő építkezések engedély hez 
kötendők.“

Öngyilkossági kísérlet. Sárecz Lajos nagykanizsai 
kutcsináló, valamikor igen jó napoknak örvendett. V olt 
háza, szőleje, sőt tökepénze is. Sem maga, sem csaladja 
szükséget nem szenvedett. Később azonban a jólétnek 
örvendett ember elkezdett könnyelmű életet folytatni; 
a munkát kerülte s a helyett a napok jó részét korcs­
mákban, kávéházakban, lebujokbau töltötte, h oly ton 
züllött, züllött, végre teljesen elszegényedett s mar köze! 
volt a koldusbothoz. Romboló szenvedélyéről azonban 
még sem bírt lemondani s ha pár krajcárt itt-ott keie- 
sett, azonnal beitta. Ittas állapotában azután házsartos, 
veszekedő természetit volt s igy nem egyszer gyűlt 
meg baja a rendőrséggel. Aug. 29-én is egy rendoi 
fölkereste őt Petőfi utcai lakásán, hogy másnapra a 
rendőrség elé idézze. Mikor a rendőr az udvarba lepett, 
megdöbbenve látta, hogy Sárecz egy szilvatán logg. 
Rögtön leoldotta s még sikerült őt életre térítenie. Ez 
úttal tehát megmentették, de szakadatlanul azt hajtja, 
hogy ő felakasztja magát; s igy valószínű, hogy az 
elzüllött életnek még is csak kötél lesz a vége.

Balesetek az építkezéseknél. Nagy Kanizsán a 
balesetek krónikáját jó részben az építkezéseknél tör­
tént szerencsétlenségek gazdagítják. Nem egy bűnügyet 
tárgyalt már az ottani törvényszék az építkezéseknél 
előfordult s hivatalos vizsgálat utján constatált vétkes 
mulasztások miatt; de az intő példák úgy látszik — 
mégsem tanították meg az építkezések vezetőit. Leg­
utóbb ismét 3 baleset történt egy és ugyanazon napon, 
szerencsére: egy sem halálos kimenetellel. Knotzerrri- 

yes szállójának nagy termét javították, mi közben 
aimak üveg boltozatjáról egy Horváth János nevű 
kőmives leesett s jelentékeny zuzódást szenvedett.
A Weiser féle vasraktár javításánál pedig egy ács zu­

hant le a falról s válla kificamodott. — Az lakó a 
utcában egy munkás leány esett le az állványról; de 
jelentékeny sérülést nem szenvedett. Mindegyik esetben 
körül belül meg van állapítva a mulasztás s így azok 
hivatalos vizsgálat teljesítése céljából áttétettek a tői- 
vényszékhez.

Phosphor mérgezés. Tóth Erzsébet férjezett Mol­
nár Andrásné hegymagasi lakós augusztus 16-án reggel 
4 órakor hirtelen elhalt. A teljesített vizsgálat és hulla 
boncolás alkalmával megállapittatott, hogy gyufa te - 
tasználasával elkövetett phosphor mérgezés folytán halt 

el. Tettének oka ismeretlen.
Felakasztotta magát. Barka Anna férjezett Garáy 

Mihályné zsidi lakós augusztus 27-én a reggeli órákban 
egy létrán felakasztva találtatott. Az illető nő az utóbbi 
időkben gyakran szenvedett olynemü fejbajban, mely 
sokszor önkívületi állapotba hozta s valószínű, ily pil­
lanatban követte el az öngyilkosságot.

Murába fulladt. Császár Ferenc felső-szemenyei 
lakós 8 éves Anna nevű leánya fürdés közben a Mu­
rába fulladt.

Öngyilkosság. Hoffman József, Lyka Sándor tot 
szerdahelyi lakós kasznárja, augusztus 24-én délben 
öngyilkossági szándékból magát meglőtte, minek követ­
keztében mégis halt. Öngyilkosságának oka, mint hátra­
hagyott leveléből kivehető volt, jövőbeli kétes existeiv
tiája feletti elkeseredés volt.

TŰZ volt augusztus hó 29-én délután Gébárdon. 
Devecser József pajtás kertjében elhelyezett szalma 
kazal kigyulladott s lakháza, gabonája, összes takar­
mánya, valamint Horváth József lakhaza, pajtája es 
istállója leégett. A kár mintegy 3000 forint. — Augusz­
tus hó 29 én reggel 3 órakor Szent-Pálon Tliassy Lajos 
ságodi földbirtokos cselédháza, valószínűleg szándékos
gyújtás felytán leégett. ,

Öngyilkosság. F. hó 30-án tiszti Román nevű
morvaországi illetőségű nagy-kanizasi vasúti tiszt, toigó 
pisztolylyal vetett véget életének. Két levelet hagyott 
hátra; egyiket egy barátjának, a másikat iivéiének. 
A barátjának irt levélben szóval sem említette öngyil­
kosságának okát. A fivéréhez intézett be volt zárva s 
valószínűleg abban ad fölvílágositást tette okaiúl. A 
vele lakók állítják, hogy napok óta búskomor volt, 
mire az adhatott okot, hogy a szakvizsgán már kétszer 
megbukott. .

Gabonaárak Zala-Egerszegen 1888. évi augusztus 
31-én: búza 7 írttól 7 frt 15 kiig; rozs 5 írttól 5 Irt 
15 krig; árpa 4 fiú 50 krtól 6 frtig; zab 5 írttól »
írt 10 krig. , XT , ,,

Vasúti menetrend. Szent-Ivanról Nagy kanizsa fele
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 4o 
perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor
éjjel.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tan. város területén ez évi augusz 

tus hó l-étől szeptember hó 1-éig.
1. Horváth Gyula 3 hónapos rk. hév. bélhuiut.
2. Zsohár Mihály, 38 éves evang. nős arató, bélhártyalob.
3. Bita Ilona, 7 hónapos rk. hév. bélhurut.
4. Szmodics Rozi 3 hón. rk. hév. bélhurut.
5. Lencsár Laci, 5 hón. hév. bélhurut.
6. Varga József, 52 éves rk. nős, korcsmaros tüdő 

gümőkór.
7. Kovács János, 40 év. ref. nő, cséplő, vizhe fttllás.
8. Takó Sándor 45 éves rk, könyvelő szivclhájasodás.
9. Láugi Károly, 3 hón. rk hév. bélhurut.

10. Rozer Józsetné, Vörös Róza, 34 éves rk. szitás 
neje idült veselob.

11. Sress Lajos, 36 éves rk. korcsmáros, tüdőgümőkór.

13. Belső István, í) 3 év. rk. béres, v
14. Geiszt Béla, 3 hónapos rk. hév.

haltak meg.
Zala Égerszög 1888. aug. 31-én

Ur. Grauer Adolf
v. orvos.

Időleges gyümölcs- es konyhakerti kiállítás.
(Vásár.)

7888. évi október havában.
1. A budapesti kereskedelmi múzeum a városligeti 

nagy iparcsarnoknak időleges kiállítások számára ten- 
tartott részében friss és feldolgozott gyümölcs, valamint 
konyhakerti kiállítást rendez, mely t. é. szeptember 
utolsó napjaiban megnyittatik és október hó 31-én 
bezáratik.

2. A kiállítás célja :
a fogyasztó közönséget, valamint a kereskedőket 

a hazánkban termelt őszi és téli gyümölcsfajokkal s 
zöldségfélékkel, valamint a gyümölcs feldolgozásának 
legcélszerűbb módjaival megismertetni, a hazai gyűmölcs- 
és konyhakertészeti cikkek kelendőségét előmozdítani 
és azoknak uj piacokat szerezni.

3. A kiállítás tárgyai :
a) alma, körte, birs, berkenye es lasponya; »
b) őszi barack, szilva, som és az esetleg eltartott 

nyári csontárok;
c) dió, mogyoró, mandola és gesztenye;
d) őszi málna, szeder és szauiócatajok ;
e) edényekben tenyészeti gyümölcsfák gyümölcs­

csel együtt;^
t) szőlő;
g) gyiimölcsaszalványok és a gyümölcs leldolgozá- 

sáuak mindennemű alakjai;
h) aszaló-kamencék természetben, mintákban és

rajzban;
i) gumós és gyökérnemü zöldségek;



k) káposztafélék és levelzöldségek ;
l) mellékétkekül szolgáló zöldségfélék ;
m) hagymanemü és fiiszerzöldségek;
n) hüvelyes vetemónyek hüvelyben és kifejtett 

állapotban;
o) szárított, aszalt zöldség neműek és zöldségeon-

servek;
P) la gyümölcs szállítására szolgáló eszközök, 

befőtt gyümölcsöknek való üvegek, gyii uolcsészeti szer­
számok Stb.

4. A muzeum igazgatósága kizárólag gyakorlati 
célokat tartván szem előtt, csupán oly gyümölcs és 
zöldségfélék beküldését óhajtja, melyek minőségüknél, 
vagy a termelés mennyiségénél fogva nagyban eladási a 
és kivitelre alkalmasak.

Ennélfogva telkéretnek a termelők, hogy csak oly 
gyümölcsöt jelentsenek be, melyből nagyobb készlet 
felett rendelkeznek és a melyre nagyobb megrende­
léseket eltogadbatnak. A legkisebb mennyiség, mely 
beküldhető: almából, körtéből, birsalmából 100 darab, 
a többi gyümölcsfajokból 10 kiló, szőlőből :> kiló.

Az igazgatóság további felszólításáig az első kül­
demény amazoknál ne haladja meg az 1000 daiabot, 
a többi gyümölcsfajoknál az 50 kilót, a szőlőnél a
10 kilót. , , ,

Kivételt képeznek oly gyümölcspéldányok, melyek 
hazai gyümölcsfatenyősztők által a gyümölcsfákat venni 
óhajtó közönségnek bemutattatni szándekoltatnak és a 
melyekből egyes példányok is mintakép beküldhetők.

Ez esetben az eladó gyümölcsfacsemeték száma
közlendő. (

Az a), c) és m) alatt említett zöldségfélékből
10—-15 csomó, illetőleg 40—50 darab, a káposzta­
félékből és levélzöldségekből 20—25 darab, a hüvelyes 
véleményükből 50—-100 kiló küldendő, niegjrgyezietvén, 
hogy a zöldségfélék a kiállítás tartama alatt hetenkint 
egyszer files árúval pótlaudók.

5. A bejelentés az ide mellékelt bejelentési ív 
egyes rovatainak pontos kitöltése mellett t. é. szeptem­
ber kó 10 éig eszközlendő.

A bejelentett gyümölcs legkésőbb i. é. szeptember 
hó 25-ig, szőlő és zöldségfélék szeptember 2b-ig be­
küldendők.

0. A gyümölcs kosarakban vagy hordókban szál­
lítandó. Minden kosárba vagy hordóba a kiállító nevét, 
a gyümölcsfaj elnevezését és a darabszámot vagy súlyt 
magában foglaló jegyzék csatolandó.

A küldemény tartalmáról annak feladásakor a 
muzeum igazgatósága levél utján is értesítendő.

A múlt évben tartott első gyümöleskiallítás alkal­
mával azt tapasztalta az igazgatóság, hogy a beküldött 
gyümölcs nagyobb része oly rosszul volt csomagolva, 
hogy sérült állapotban érkezett Budapestre; továbbá a 
kiállítók részéről nem fordíttatott elég gond a gyümölcs 
osztályozására.

Ennélfogva a termelő urakat saját érdekükben, de 
egyúttal kivitelünk emelése érdekében is különösen 
figyelmeztetjük, hogy almát, körtét, birsalmát és szőlőt 
vékony papirosba csomagolva szállítsanak, hogy továbbá 
a gyümölcsöt osztályozva külön külön szállítsák, úgy, 
hogy egy és ugyanazon fajta gyümölcsnek legszebb és 
sértetlen példányai, mint I«, a kisebbek, de hasonlókép 
sértetlen példányok, mint 11», és a hibás példányok, 
mint III* jeleztessenek.

Ugyanezen eljárás követendő megrendelések ese­
tében, melyek végrehajtásánál kiváló gond fordítandó 
arra, hogy a szállított minőség a kiállított és megren­
delt minőségnek teljesen megfeleljen.

Tapasztaltaiéit továbbá, hogy egyes termelők túl - 
csigázott árakat szabtak, melyek folytán a nagybani 
eladás lehetetlen volt.

Saját érdekükben figyelmeztetjük a t. kiállítókat, 
hogy ily eljárás mellett soha sem leszünk képesek a 
külfölddel versenyezhetni és a gyümölcskivitelt állandó­
sítani.

7. A kiállítók vasúti igazolványt nyernek, melynek 
alapján a vasúti szállítási dij 50%-nak elengedésére 
tarthatnak igényt.

8. Térdij nem fizetendő; a szükséges állványokat 
és asztalokat a muzeum igazgatósága díjtalanul szolgál­
tatja, hasonlókép a gyümölcs kiállítására szolgáló tá­
nyérok is ingyen bocsáttatnak a kiállító rendelkezésére.

A muzeum által eszközölt eladások és megrende­
lések után 10% jutalék fizetendő.

9. A muzeum igazgatósága a beküldött gyümölcs 
és zöldség elromlása esetében nem nyújthat ugyan kár­
térítést, mindazonáltal megteendi mindazon intézkedé­
seket, melyek a gyümölcs jókarban tartására nézve 
szükségesek.

10. Azon gyümölcs, mely a kiállítás befejeztéig 
el nem adatott és a mely felett a kiállító november hó 
10-ig nem rendelkezett, elárvereztem! és a befolyó ősz- 
szeg 10%, levonásával a kiállító rendelkezésére bocsát­
tatni fog.

Budapest, 1888. évi augusztus hó.

MatlekoTits Sándor Németh Imre
elnök. igazgató.

A medicsi Venus.
Mindenki előtt, aki már múzeumban, vagy mű- 

kiállitásokon volt, ismeretes, hogy a női szobrok idomai, 
mely szobrok eszményi jelképet ábrázolnak, minden 
tekintetben szabályosak és oly idomok, melyek a váll- 
tüzésnek a következményei, legkevésbbé sem hasonlíta­
nak egy medicsi Venus idomaihoz. Az ily válltüzés által 
nyert idomok nemcsak nem szépek, hanem az egész­
séget is aláássák, megrontják a legfontosabb szerveket: 
a veséket és májat, azért a hasszorulás a női nemnél 
közös betegség. E baj igen gyakran származik a foly­
tonos ülés által és ellene a Warner-féle Safe Cure s Sate 
labdacs igen ajánlatos. „Nagy örömmel tudatom Önnel 
— írja Gilntheí Mári urhölgy Wunsiedelből (Bajorország) 
hogy miután az ön gyógyszerét és pilulA.it használtam, 
mindkettőnek a legkitűnőbb hatását tapasztaltam. Már

három hete fenn vagyok és házi dolgaimat végzem. 
Eiárusitás és szétküldés csakis gyógyszertárak által. 
Ára 2 írt 80 kr. Raktár Zala-Egerszegen Raszter Sán­
dor és gyógyszertárában. —Főraktár Prágában az „Em- 
hornMioz címzett gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitiinö hatású

Védjegy.
szer a gyomor minden betegségei hon.

Fiiliilmulhatatlan étvágx hiány, gyomorgyün- 
geség, rósz illatú lélekzet. felfúvódás, savanyú 
felböffenés, kulik:!, gymnui liurut, gyomorégés, 
homok- és darakéiizödes, tuNágos nyáikaképzödés, 
sárgaság, undor és hányás, fölajás (ha a gyomortól 
ered;, gvomorgüix-s, szék szorulás, a gyomornak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése," giliszták, 
lép-, máj- és arauyeres bántalmak eseteiben. — 
Egy üvegese ára használati utasítással együtt 
40 Kr.. ke tds palaezk 70 kr.

Központi szétküldés Uráitv Karolt gyógysze­
rész által Kreiiisierben (Morvaország). "

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás! A valódi máriaczelli gyomnresöppeket 

sokat hamisítják es utánozzák. A valódiság jeléül 
minden üvegnek piros, a lenti védjegygyei ellátott borítékba keil 
göngyölve, lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta­
sító oh meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben (tűsek Htti'rik 
könyvnyomdájában nyomatott . gén

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.
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Brázay Kálmán
sósborszesze.

FIGYELMEZTET ES.
Mivel sósborszesz készítményéin — kelendőségénél fogva — sok után­

zásnak van kitéve, elhatároztam, liotrv azokon cimjegyeimre kék n ómat ban 
aját házam külső alakját veszem fői védjegyként A palackok és a dugók 

ólomkupakjai czégfeliratommal vannak öntve

iBrá/íiy K fii mán
sushorszesze.

Kitűnő háziszer 
csúz, szaggatás, fa­
gyás, fog- és fejfáj­
dalmak, szemgyenge­
ség, bénulások stb. 
ellen. A legjobb fog­
ós szájtisztitó szer.
Fejmosásra nagyon 

ajánlatos és elterjedt, 
különösen ajánlatos a 
kenő-gyuró gyógymód­

ra (massage). | 
Ára a kis üvegnek 

40 kr.
a nagyobb!knak 

80 kr.

Brázay Kálmán
sósborszesze.

X szifmen

fswm

Kapható Budapesten Brázay Kálmánnál Muzeum-körut saját ház. 
Zala-Egerszegen Hubinszky Adolf, Unger Domonkos, X\ eisz 
Jónás unokaöcscse, Fangier M., Marton Lipót, Gombás István, 
Sümegen Darnay Kajetán, Kaufmann R., Würzburger Jakab, 

Márkus Salamon, Würtl .1. uraknál.

Nehogy a közönség 

gyenge utánzatok által 

félre vezethető legyen, 

figyelmeztetem, hogy

palaezkaim cérielira 
sommal vannak őnf 

ve és az itf Iái haló 

védjegygyvl ellál va.
1 lasználati utasítás 

mellékeltetik.

Brázay Kálmfm
sósborszesze.

FAÍRBANKS-ME
Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mér­

leg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks mérlegek százados rendszerűek, rendkivü 

érzékenyek és tolósulylyal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
és vasútra való feladás költségei benioglaltatnak. Gazdasági szeker­
es zsák mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. Gyárfásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt.-magy. Fairbanks társaság mérle- és gépgyára John Block vezérigazgató
B U 1> APES T, Andrássy ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-töcyyer.

Nyom. özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 36-lk MáMÜioz.
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gyógy:
Európának MM >' » » r . »-1 U I, .1 « " «■"
hugyaav bőségben alapuló betegségben, min bug,l,ú-
vesekő* betegségekben különlegesen hat. .l-„ . _ vkénzödésiivl du mi
lvagbetegségekbcn, elnválkásodásnal, gyomor e, >.nk< pzoilc műi.
lások. hurutok, és idegbajoknál.

, - v»tro n tartalmáért, valamintDús szó n s a Y es s zen s a v a s > savanvnviz a legkellemesebb 
kellemes ize es elénk momsnozat-aur a «adum ^ - gyümölcsncdv vei

Ämit ásványos pezsgőnek

neveznek.
' I.,v„ elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyúm, mint gyógy- és ellenszer

toroklob, vörlieny, hideglelés es kolera ellen.
A fünlőkletszés szerinti hőmérsékletben vas- ^íríífáS^^.SÍ
gyógyhatásúk kísérletileg megállapítod, tem . -> l>/ . - • '(ijuA ,"]]en n,>y
tegségek, vérszegénység, sápadtság, Hysterya es Stei ilitat ellen. U-,}
fürdő ár8. 30 kr«, szoba 30 krtól 1 írtig. ______
Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szensaYaSghthmmotetaitalmaz.

ez oly adag, melyen nem igen d kisérlctei, melyek mindenütt
mint gyógyszer mily becsesei hu. bizonyítja . ]in<»ysavas nat-
clismerésbe-v részesültek. Köszvenybetegektol > dt cs -s Lithion
rummal fedett csontokat es szanu aia m '*l' ‘g lt • az utolsó oly hatály-
oldatba tett. A két első oWat cscUdv hata n ^ old n * idö
Ívni. hogv a kosz ven vés lera[odasokksd ; Ez vette é,i arra, hogv
múlva teljesen megszabadulta^ c • . , . / u,n ]xji-nep rakodmánvuk

"ntTBSdmdnyok,

nSSa'SÄÄi-™ feUblére félkő, óluk- 

ban R a d e i n név van beégetve.
. , I s»mpntv6 szolgál AZ IGAZGATÓSÁG.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosrtassal ingyen bé • MAKT0N és

w ‘»UV«; BlkáRU VÄL cégnél.
Ili HEH, Keszthelyen W l NM U 1 [AA^\ ’ a..,«lésben és vendéglőben.Kapható továbbá minden nevezetesebb keieskedesben

Mint gyógyvíz.

Mint asztali viz.

Mint Präservativ.

1 uniók és lakások

Szénsavas Lithion 
mint gyógyszer.
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DELLER J.
ég-vény es LithionLegtisztab 

tartalmú savanyuviz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katari bus, 
esóz, kösz vény, gyomor, hólyag- és 

vesebajok ellen.
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hatóság

2308/tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. trvszék mint tlkkvi 

közhirré teszi, hogy a kir. államkincstár mint végve- 
hajtatónak, KÓCZ Mihály illetve örökösei és özvegye 
Salamon Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 217 
trt 041 2 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, Csonkahegyhát, Milej, Németfalu, Kis Lengyel 
községek határaiban fekvő, a csonkahegyháti 19 sz. 
tljkvben Kócz Mihály és Salamon Erzsébet nevén álló 
t d 5 sor. 157. 325 hrsz. alatt foglalt ingatlanokra G23

Írtban, a csonkahegyháti 101 sz. tljkvben Kócz Mihály 
nevén álló j 1—2 sorsz. alatti 160. 189. hrsz. ingat­
lanokra 208 frtban, a mileji 750 tljkvben Salamon 
Erzsébet nevén álló f 1—55 sorsz. alatti ingatlanokra 
688 frtban, a németfalusi 188 sz. tljkvben Kócz Mihály 
nevén álló f 1. 2. sorsz. alatti 965. 1197. hrszámu 
ingatlanokra 76 írtban megállapított és a kislengyelt 
62 sz. tljkvben Kócz Mihály s neje nevén álló f 1— 5 
sorsz. alatti ingatlanokra 102 frtban megállapított ki 
kiállási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1888. évi szeptember hó 19-ik napjan dél­
előtt 10 Órakor Csonkahegyhát községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárárak 10%-át vagyis 62 írt 30 krt, 20 frt"\sO krt 
68 írt 80 krt, 7 trt 60 krt, 10 trt 20 krt készpénzben’ 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. g-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen 1888. évi május hó 28 án.
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A kir. trvszék mint tlkkvi hatos«S(H/.
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3238. szám.
p. 1888.

Hirdetmény.
A zala-esrerszeffi kir. törvényszék 

alulírott kiküldött In rá ja részéről küz- 
zététetik, miszerint Zalamegye luízsás- 
szeg község határának tagosítását tár­
gy azó mérnöki munkálatok biníi hite­
lesítése céljábiil határidőül 1888. évi 
szept. hó 17-ik napjának d. e. 9 órája 
Rózsásszeg községbe a községbiró 
házához kitüzetett: ennélfogva teli avat­
nak mindazok, kik ezen ügyben ér­
dekeltek, hogy a fenti helyen és napon 
annál is inkább jelenjenek meg, mivel 
elmaradásuk esetében érdekeik Horváth 
József ügyvéd, kirendelt ügygondnok 
által fognak képviseltetni.

Zala-Egerszcgen. 1888. aug. 18-án.

Somogy János s. k.,
kik. tszéki biró.
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